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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Прибуток є спонукальним мотивом і 

джерелом діяльності. Він приводить в рух всі виробничі фактори – капітал, 

працю, природні ресурси, підприємницькі здібності – для створення продукту, 

його наступної реалізації і отримання прибутку. 

Починаючи свою діяльність, кожен підприємець сподівається на 

комерційний успіх, тобто гадає, що зможе продавати свою продукцію за такими 

цінами, які б не тільки окупили витрати на виробництво товару, а й принесли 

прибуток. Актуальність теми полягає в тому, що головною задачею кожного 

підприємця є опанування ефективними методами організації виробництва та 

реалізації продукції, за допомогою яких можна отримати найбільший прибуток. 

Тобто дослідження питань підвищення прибутку підприємств стає дуже 

нагальним, що зумовлює доцільність розгляду цього питання.  

Питанням збільшення прибутку підприємства приділяється значна увага з 

таких відомих авторів, як: Бланк І.А., Кодацький В.П., Мочерний С.В., Бондар 

Н.М. та іншими науковцями. 

Мета наукової роботи: обгрунтувати теоретичні засади та розробити 

практичні рекомендації щодо підвищення прибутку підприємства. 

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються такі завдання: 

- дослідити поняття та економічна сутність прибутку підприємств; 

- дослідити  основні види прибутку підприємств; 

- виявити чинники та джерела формування прибутку підприємств;  

- виявити напрямки та шляхи зростання прибутку підприємств; 

- проаналізувати загальну  характеристику діяльності ТОВ «Архілайн»; 

- проаналізувати та оцінити основні техніко-економічні показники 

діяльності ТОВ «Архілайн»; 

- проаналізувати формування та управління прибутком ТОВ «Архілайн»; 

- виявити та сформулювати чинники та шляхи підвищення прибутку на 

підприємстві ТОВ «Архілайн». 
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Об’єктом дослідження виступають процеси формування, розподілу та 

підвищення прибутку підприємства.  

Предметом дослідження теоретичні та практичні аспекти збільшення 

прибутку підприємства. 

З метою всебічного вивчення об’єкта та предмета були використанні такі 

методи дослідження: загальнонаукові методи (аналітичний, діалектичні) та 

економіко-математичні методи (методи економічного, статистичного аналізу, 

класифікації, порівняння). Також використані традиційні засоби предсавлення 

результатів дослідження: табличний та графічний. 

Наукова новизна роботи полягає в узагальненні та систематизації 

теоретичних засад та розробці практичних рекомендацій щодо формування 

інформаційно-аналітичного забезпечення методики підвищення прибутку на 

підприємстві, яка враховує собливості сфери діяльності підприємства, що 

дозволяє скоротити процедуру прийняття управлінських рішень та підвищити 

ефективність діяльності підприємства. 

Практичне значення та реалізація результатів дослідження визначаються 

можливістю їх використання при розробці заходів підвищення прибутку ТОВ 

“Архілайн”. 

Обсяг і структура роботи. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить 65 

сторінок компьютерного тексту.  
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ВИСНОВКИ 

 

Важливою категорією економіки в цілому та головною метою здійснення 

підприємницької діяльності виступає прибуток. Він відіграє провідну роль, 

висвітлюючи різнобічні економічні взаємозв’язки у процесі відтворення та 

забезпечує соціальний розвиток підприємства. Поняття прибутку являється 

дискусійною категорією. Дослідження його економічної сутності бере початок 

ще з XVII ст. і продовжується до сьогодні. Серед великої кількості економічних 

теорій, теорію прибутку економісти хар 

актеризують як одну з найбільш складних. Тому проблема її 

обґрунтування належить до найважливіших проблем економіки та 

господарської практики. Без перебільшення можна стверджувати, що прибуток 

є однією з найскладніших економічних категорій. На протязі декількох століть 

економістами-класиками досліджувалась сутність поняття «прибуток» та 

висловлювались різні концепції його формування. В економічній літературі 

одні автори розглядають прибуток у вигляді заробітної плати, відсотку та 

ренти, інші стверджують, що – це відсоток на капітал. В марксистській 

літературі прибуток розглядається у вигляді перетвореної форми додаткової 

вартості, створеною найманою працею.  

Розподіл і використання прибутку є важливим господарським процесом, 

який забезпечує покриття потреб організації та формування доходів України. 

Механізм розподілу прибутку має бути побудований таким чином, щоб сприяти 

підвищенню ефективності виробництва, стимулювати розвиток нових форм 

господарювання. Однією з найважливіших проблем розподілу прибутку є 

оптимальне співвідношення частки прибутку, що акумулюється в доходах 

бюджету і тієї, що залишається в розпорядженні господарюючих суб'єктів 

показниками: обсягом її виробництва, ціною і собівартістю. 

Обсяг виробництва залежить від трьох груп чинників, які характеризують 

складові елементи виробничого процесу, а саме: використання основних 

засобів, трудових і матеріальних ресурсів. З кожного напрямку 
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виокремлюються два види чинників—екстенсивні та інтенсивні. 

Екстенсивними чинниками є фондо- і матеріалозабезпеченість, чисельність 

працюючих, інтенсивними — фондо- і матеріаловіддача, продуктивність праці. 

Отже зробивши аналіз техніко-економічних показників підприємства 

можно зазначити ,що відповідно до результатів своєї господарської діяльності і 

за рахунок прибутку товариства створюється резервний капітал у розмірі 10% 

від статутного капіталу, можуть створюватися і формуватися і інші фонди. 

Призначення, розміри, джерела формування і порядок використання таких 

фондів визначаються Учасниками ТОВ «Архілайн». 

Резервний фонд використовується на додаткові витрати з розробки та 

впровадження нової техніки і технології, на заповнення нестачі власних 

оборотних коштів, а також для покриття збитків виникають у процесі 

діяльності товариства. 

Методологія планування на ТОВ«Архілайн» орієнтується на 

забезпечення ув'язування цілей з ресурсами, визначенні послідовності засобів і 

методів найбільш ефективного досягнення поставлених цілей і випливають 

звідси завдань у рамках кожного господарського підрозділу підприємства. 

Зробивши аналіз технічного стану основних  засобів,ми бачимо що,тенденція 

обсягц надання послг є доволі позитивною. У 2016 році показник обсягу 

наданих послуг зріз на 117,9 тис.грн, а у 2018році порівняно з 2017 зріз на 

715,0тис.грн. 

Середньорічна вартість основних засобів у 2016 році порівняно з 

2017роком зросла,але незначно всього на 2,92% ,або 1,5тис.грн, також 

незначних смін зазнав 2018 рік, в порівнянні з 2017роком, ріст на 0,4 тис грн. 

 Середньорічна вартість власного капіталу зазнала зменшення у період 

2016-2017роки на 0,5тис.грн, але в період 2017-2018 роках зріс на 0,68% ,або на 

0,2тис.грн. 

Середньооблікова кількість штатних працівників не зазнавала змін на 

протязі усього звітного періоду. 
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Чистий дохід від реалізації продукції(робіт, послуг) має перспективну 

тенденцію росту ,так як мі бачимо активний ріст доходу у 2017 році 317 

тис.грн, так у 2018році 1257,8 тис грн.. 

Рентабельність продукції у 2017році порівняно з 2016 роком знизилась на 

33,2%, та у період 2017-2018 роках снов набрата темпу росту у 10,1% та зросла 

на 10,7%.Рентабельність власного капіталу має негативну тенденцію, 

підприємству слід звернуті увагу на зниження рентабельності власного 

капіталу. 

Рентабельність продажів послуг моє дуже гарниі прогноз, так як у 2017 

році, порівняно з 2016 зросла на 75%, та у 2018 році на 124,3%,  о також сприяє  

подальшому росту. 

Проаналізувавши основні засоби підприємства мі бачимо ,що у період 

2016-2018рр, коефіцієнт придатності негативний,  коефіцієнт зносу 

невеликий,що для нового підприємства добре. Початкова вартість основних 

фондів с кожнім роком росте, це позитивна тенденція для підприємства. 

При ретельному дослідженні динаміки операційних витрат за окремими 

елементами було виявлено значне зростання матеріальних затрат у 2018 році у 

порівнянні з 2017-м – на 68,2 тис. грн,  що пов'язано з закордонним 

походженням більшості матеріалів. 

Проведене дослідження структури операційних витрат дає підстави 

стверджувати, що основну частку упродовж 2016-2018 pp. складали матеріальні 

витрати. Головний напрям пошуку резервів зниження витрат операційної 

діяльності – поглиблення аналізу їх структури, дослідження змін окремих 

складових матеріальних витрат, виявлення причин їх зростання та пошук 

шляхів зменшення ,для підвищення прибутковості підприємства доцільними усі 

заходи: заміна імпортних матеріалів виробництва (Німеччина)  на вітчизняні 

(Україна), економія на доставці з-закондону та собівартості, вклад коштів у 

рекламні заходи, надання додаткових послуг іншим підприємствам ,повне 

ведення проєкту замовника, але який буде зручніше та бульш вигідніше 



62 

вирішує директор підприємства. Очікуванний прибуток від усіх 

запропонованих засобів скрадає 1883,6  тис.грн 

Отже, у розрахунках ми бачимо повну доцільність і економічну 

ефективність впровадження запропонованих заходів. 
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